

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Las ideas sociales modernistas y la Administración de Justicia

Cuando la moral católica es substituida en los hombres y en las instituciones por el positivismo materialista, la sociedad retrocede forzosamente hacia la barbarie. ¿Que más sagrado entre las cosas humanas que la administración de la justicia? Sin embargo, separada de la moral católica, infiltrada el virus de las ideas sociales modernistas; subordinada a los particulares intereses o a los medros particulares o colectivos de jueces y abogados, y veréis los tribunales de justicia ponerse al lado del crimen por evidente que sea, por repugnante y por sangriento que parezca a los ojos del público imparcial y sensato.

Un caso más entre muchos, y por cierto bien reciente: nos lo brinda el Jurado de una capital europea. En este tribunal se acaba de absolver a un hombre crapuloso que asesinó a su cuñada para robarla inmediatamente. El escándalo ha sido mayúsculo, y los ánimos están todavía exaltadísimos. ¿Que tendrá que hacer en adelante un hombre para ser condenado al patíbulo?, se preguntan asombradas y asustadas las gentes.

El caso es bien singular: todo el mundo reconoce la realidad y la perversidad del crimen cometido, pero la justicia absuelve completamente al criminal. ¿Como se explica tamaña aberración?

¿Gigamos a los profesionales discutir sobre el increíble suceso. A raíz del escandaloso fallo absolutorio, estaban discutiendo en los pasillos del Palacio de Justicia, un grupo de abogados, de alguno de los cuales salieron estas expresiones.

«Nosotros no podemos pedir, y menos desear, una forma de Jurado; porque si se cambiara, desaparecerían casi todas las posibilidades de alcanzar una reputación. La justicia tiene ahora un marcado aspecto teatral y gracias a ello, podemos obtener estruendosos resultados. Si después de nuestras defensas, por ejemplo, se aplazase el juicio por ocho días, toda nuestra influencia sobre el jurado perdería su eficacia, y éste daría un veredicto diferente.»

Al punto, un abogado joven pregunta a un viejo «maestro»: ¿A qué atribuir esa equisibilidad del Jurado? Respondió: a la multitud increíble de sofismas que la literatura y la política han divulgado en el público durante la mitad de un siglo. No se admiten ya deberes; sólo se reconocen derechos. Los jurados están convenidos que estos derechos se derivan del contrato social, y que es necesario, no ya respetarlos, sino confirmarlos. A nosotros nos toca sacar ventaja de tal estado de espíritu. Buscáis ejemplos? He los aquí: Los revolucionarios exigen el derecho de insurrección, una de cuyas formas se convierte en el derecho de huelga; el obrero reclama el derecho al trabajo, el derecho al crédito, el derecho al capital; el pobre demanda el derecho al placer. Nuestra sociedad, carcomida en sus entrañas (no ha admitido el derecho al suicidio, el derecho a la lujuria, el derecho al adulterio, el derecho a la venganza, el derecho a la blasfemia...?)

Esto, ¿no es el tumulto general contra la sociedad? Todos quieren derechos, siempre más derechos. Entre nosotros, los abogados, se ha pedido

el derecho a la difamación. Y el mal no data de ayer.

Los crímenes de los jurados se originan de todos esos sofismas, y la consecuencia se cifra en la supresión de los deberes y la disolución de los vínculos sociales. El deber de soportar los trabajos de la vida, se desvanece ante el derecho al suicidio; el deber del ahorro, ante el derecho al capital; el deber de no quitar la vida a otro, ante el derecho a la venganza, pues se reconocen en todo asesinato, circunstancias atenuantes y excusas que realzan la destreza en la ejecución. La moral está descentrada y el Jurado popular, constituido por personas sin selección, es propicio a todos los efectos teatrales, a los cuales se presta una sala criminal en París.

«He aquí lo que se ha oído de labios de quienes conocen bien el paño, « todos derechos y ningún deber ». Esta es la fórmula común, a todos los socialistas y socializantes, sean cuales fueren sus nombres sus matices, su filiación política y su nacionalidad. Eso es lo que se entiende en la práctica por libertad, por liberalismo, por socialismo, por comunismo y por bolchevismo: error fundamental y fuente de todo error y de todo crimen. Porque precisamente en lo humano, el derecho es irracional, es irrisorio, es un absurdo; si no, se basa en el deber. La fórmula social del catolicismo es esta: « Cump'la cada uno con sus deberes y exija luego sus derechos ». Este es el camino que conduce a la perfecta justicia, a la civilización verdadera y a la felicidad y paz social; el opuesto arrastra fatalmente a la injusticia y a la barbarie.

S. de P.

## De Sociedad

NOTAS VARIAS

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Justina García y Sanz de Andino para el ilustrado comandante del Cuerpo Jurídico de la Armada don Pedro Rodríguez Contreras.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

—Con toda felicidad ha dado a luz un robusto y precioso niño la esposa doña Matilde Oliver, esposa del joven mecánico don Juan Cervantes.

A los padres y al abuelo materno, don Moisés Oliver, inspector jefe en los tranvías, nuestra enhorabuena.

LETRAS DE LUTO

—En Ricote, donde residía, ha dejado de existir la señora doña Dolores Fernández esposa de don José Álvarez Castellanos, y hermana política de nuestro distinguido amigo el Secretario de este Juzgado de Instrucción don Pedro, a quienes enviamos nuestro más sincero pésame.

## NOVIOS

Los mejores retratos de boda los hace la Galería Fotográfica Casau, Mayor 13; es la más perfeccionada y lujosa, preferida de toda persona elegante.

Avisando un día antes podrán pasar los automóviles hasta la puerta de la galería.

## La fiesta del Patrón de España Hijos de Juan Martínez Méndez

Precio fijo **EL FERROCARRIL** Precio fijo

Recibidas las grandes novedades para la presente temporada en artículos para vestidos.

Mantelería, Cortinas, Stores, Calcetines, Medias, Cretonas, Corbatas, Toallas, Cubiertas de seda, etc., etc., etc.

Sábanas retorta hilo tamaño grande 4'50 pesetas

Sección Pañería desde corte traje rico estambre 20 pesetas en adelante

Precio fijo—Puerta de Murcia 7, 9 y 11—Precio fijo

## La traida de aguas El concierto

### de los viernes

Programa del concierto que ejecutará mañana tarde de 7 a 9 la laureada banda de Infantería de Marina ante la residencia del Capitán General de este Departamento:

«La Dogaresa», paso Joble, Millán; «Juegos malabares», danza y canción; Vives; Benamor, intermedio, Luna; «Príncipe Carnaval», fox, Serranc; Bohemios, fantasía, Vives; «La entrá de moros», pasodoble, Laporta.

## Buques de guerra

El «Alcázar»

Para la próxima semana llegará a nuestro puerto el guardacoastas «Alcázar».

El «Dédalo»

Hoy ha cruzado por frente al puerto de Cartagena, el buque de aerostación naval «Dédalo», que desde Barcelona se dirige a Marín para incorporarse a la escuadra y tomar parte en las maniobras que se van a efectuar en el Polígono Janer.

Salida aplazada

En vez de salir hoy de este puerto lo hará mañana, el transporte de guerra «Contramaestre Cresido» para Cádiz.

Después seguirá viaje para Vigo, Marín, Ferrol e Inglaterra.

Submarinos

Hoy han zarpado de Cádiz para La Coruña, los submarinos «B. 2», «B. 3», «B. 4», «B. 5», «B. 6», «C. 1», «C. 2», y el buque auxiliar «Ciclope».

Han fondeado hoy en Portlánd.

## Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Gran Cine Sport.—Hoy episodios 6, 7, 8, 9 y 10 de la serie «Aventuras de un navegante» por Margaret Quimby y Joe Bonomo. Mañana los episodios finales de esta película.

## En el verano no hay resfriados,

dice mucha gente y, sin embargo, estos se presentan frecuentemente a consecuencia de enfriarse súbitamente el cuerpo, por cambios bruscos de temperatura, corrientes de aire, etc. Las

## Tabletas de Aspirina

son un fiel amigo en todas las estaciones del año y hacen desaparecer rápidamente los dolores. Fíjese Vd. en el empaque original, la feja encarnada y la cruz «Bayer».



## Los festejos de verano

Para el sábado 28.—Regatas a remo para botes particulares de la 3.ª y 4.ª lista de esta matrícula con seis remos pares, como mínimo. Recorrido: 1000 metros con una virada.

Primer premio: 50 ptas.

Segundo id. 25 ptas.

Segunda: Regatas para canoas del Club de seis remos de punta y timonel, tripuladas por socios.

Premio: siete objetos de arte.

Tercera: Regatas de canoas del Club de seis remos de punta y timonel tripuladas por niños.

Recorrido: 500 metros con una virada.

Premio: una bandeja de dulces y una botella de manzanilla.

Cuarta: Regatas de piraguas de un remero tripuladas por socios del Club.

Recorrido 500 metros sin virada, Salida desde la punta del viento.

1.º premio: Un objeto de arte.

2.º " Una medalla del Club.

3.º " Un escudo.

Quinta: Regatas de piraguas de dos remos tripuladas por socios del Club.

Recorrido 1000 metros con una virada.

1.º premio: Dos medallas.

2.º id. Un objeto de arte.

Las regatas empezarán a las seis de la tarde.

Para el domingo 29.—Regatas a vela para botes particulares de la 3.ª y 4.ª lista de esta matrícula.

Recorrido: dos vueltas al triángulo mareado por boyas con banderas.

1.º premio 50 pesetas.

2.º id. 35 "

Segunda: Regatas de balandras del Club tripuladas por socios del mismo.

Recorrido: tres vueltas al triángulo.

1.º premio un objeto de arte.

2.º id. Un objeto de arte.

Tercera: Regatas para botes de guerra de ocho remos.

Recorrido 1000 metros con una virada.

1.º premio 60 ptas.

2.º premio 40 "

Cuarta: Concurso de «extravagancias» en piraguas tripuladas por socios del Club.

Premios: Los que el Jurado acuerde conceder.

Las regatas empezarán a las cinco de la tarde.

Con la acostumbrada solemnidad se celebró ayer la gran fiesta nacional del Apóstol Santiago, patrón de España.

El homenaje oficial al glorioso Apóstol de Cristo que nos trajo las primicias del Evangelio, fué rendido en la Basílica Metropolitana de Santiago de Galicia, donde se venera el sagrado cuerpo del «Hijo del Trueno» y en la que se celebró ayer la tradicional ofrenda de los caballeros santiaaguistas que ofrecieron al Santo un cofre con escudo de oro.

O tentó la representación regia y del Gobierno el vicepresidente del Consejo de Ministros general Martínez Anido quien invocó al Apóstol en nombre del Rey, del pueblo y del Ejército español, diciendo elocuentemente que prostrado ante el sepulcro de Santiago quería hacer una afirmación de la fé española, recordando cómo el patrocinio del apóstol había dado impulso a las obras encaminadas al bien de la Patria y el triunfo a nuestro ejército en la campaña de África tan satisfactoriamente terminada; y pidiendo al Santo que ilumine con las tradiciones gloriosas de nuestra raza la tarea de completar el programa de mejoramiento de España.

Al contestarle el Arzobispo en elocuente discurso significó sus más fervientes votos porque, ya que no hay moros que combatir en el exterior, se abra una prolongadísima era de paz, aun cuando es preciso permanecer alerta para combatir a otros moros que quedan todavía dentro de España que son aquellos hombres que sustentan ideas insanas y permanecen emboscados para atacar el orden.

Las tropas vistieron ayer de gala y se hizo extraordinario de comida en los cuarteles. En los edificios oficiales y buques de guerra ondeó el pabellón nacional y por estos últimos y baterías de la plaza se hicieron las salvas de ordenanza.

En Cartagena hizo un día espléndido con bastante calor, lo que motivó el que las familias invadieran el Chalet y San Pedro para refrescar y comer la típica merienda.

Nuestro lindo paseo del muelle ofrecía también magnífico golpe de vista, sobre todo anoche.

En el espigón del Club de Regatas tuvo lugar la anunciada verbena que estuvo muy concurrida, durante la animación hasta la madrugada.

En el barrio de Santa Lucía se celebraron con gran brillantez las tradicionales fiestas en honor del apóstol Santiago, Patrón del barrio, viéndose muy concurridas. En la solemne función religiosa de por la mañana predicó muy elocuentemente el Rector de la Iglesia de la Caridad Dr. D. A. Fontso Ródenas.

La procesión marítima resultó muy lucida y figuraron en ella gran número de pequeñas embarcaciones que seguían a la imagen del Apóstol que iba artísticamente adornada sobre una «patacha» arrastrada por una lancha remolcadora. En la embarcación de la imagen iban distinguidas personas y una banda de música.

La procesión dió la vuelta completa a nuestra hermosa bahía.

Por la noche hubo gran verbena y se quemó un precioso castillo de fuegos de artificio por el notable pirotécnico señor Mora.